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Hierbij bieden wij u de antwoorden aan op de vragen van de leden Piri, Boswijk, 
Belhaj, Van Dijk, Bromet, Ceder, Kuzu en Dassen (2021Z14187) over Afghaanse 
tolken.  
 
De ontwikkelingen in Afghanistan volgen elkaar in hoog tempo op, in de 
beantwoording van de vragen is getracht deze ontwikkelingen zoveel mogelijk 
mee te nemen. Het kan echter incidenteel het geval zijn dat een antwoord 
inmiddels alweer gedateerd is wanneer uw Kamer deze brief ontvangt, wij vragen 
hiervoor uw begrip. 
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2021Z14187 
(ingezonden 10 augustus 2021) 
Vragen van de leden Piri (PvdA), Boswijk (CDA), Belhaj (D66), Van Dijk 
(SP), Bromet (GroenLinks), Ceder (ChristenUnie), Kuzu (DENK) en 
Dassen (Volt) aan de ministers van Defensie en Buitenlandse Zaken over 
Afghaanse tolken. 
 

1. Op welke manier steunt het kabinet, gezien de sterk verslechterde 
veiligheidssituatie in Afghanistan en de oproep aan alle Nederlanders om 
het land te verlaten, onderdanen bij de evacuatie? 
 
De Nederlandse ambassade in Kaboel heeft op 5 augustus jl. Nederlanders 
opgeroepen om Afghanistan zo spoedig mogelijk te verlaten. De ambassade heeft 
in deze oproep aangegeven Nederlanders niet te kunnen ondersteunen of 
evacueren, nu er in grote delen van Afghanistan sprake is van extreme 
noodsituaties. Aangezien het inmiddels niet meer mogelijk is om Afghanistan te 
verlaten op een civiele vlucht, spant het kabinet zich maximaal in om te bezien 
hoe wij de overgebleven Nederlanders in Afghanistan in veiligheid kunnen 
brengen. 
 
2. Is er reeds een evacuatieplan voor de tolken en hun gezinnen die nog 
altijd in Afghanistan verkeren? Zo ja, wordt het plan nu in werking 
gesteld? Zo nee, hoe zeer moet de veiligheidssituatie nog meer 
verslechteren alvorens het evacuatieplan wordt opgesteld en in werking 
wordt gesteld? 
 
Het kabinet deelt de zorg van uw Kamer over de zeer slechte veiligheidssituatie in 
Afghanistan. Het kabinet onderneemt daarom alle stappen die binnen het eigen 
vermogen liggen om de tolken en hun gezinnen op een zo kort mogelijke termijn 
naar Nederland over te brengen. Uw Kamer is hierover in het debat van 17 
augustus geïnformeerd. 
 
3. Bent u bereid om de paspoort- en visumeis voor deze groep acuut te 
laten vervallen en laissez-passers te verstrekken voor hun reis naar 
Nederland? Welk ministerie is verantwoordelijk voor het politieke besluit 
om afgifte te bewerkstelligen? Indien u niet bereid bent deze af te geven, 
waarom niet? 
 
Het kabinet zet zich maximaal in om te bezien wat mogelijk is indien een 
aanvrager niet over een paspoort beschikt en is bereid om al het mogelijke toen 
om de deze groep veilig naar Nederland te halen, waaronder de verstrekking van 
laissez-passers. Zoals eerder aangegeven stuitte dat echter op problemen omdat 
de toenmalige Afghaanse autoriteiten eisten dat de tolk en zijn gezin beschikten 
over een paspoort om Afghanistan te mogen verlaten. Ook 
luchtvaartmaatschappijen lieten geen personen reizen zonder paspoort  
Om veiligheidsredenen kunnen ook nu alleen mensen toegang krijgen tot het 
vliegveld – en dus worden meegenomen op evacuatievluchten – van wie de 
identiteit kan worden geverifieerd. Ook in deze onzekere situatie zet Nederland 
zich er maximaal voor in om daar een oplossing voor te vinden.  
 
4. Bent u als onderdeel van het evacuatieplan bereid om een 
chartervlucht in te zetten om de tolken en hun gezinnen, eventueel via 
een ander veilig land, naar Nederland over te brengen? Zo ja, op welke 
termijn? Zo nee, waarom niet? 
 
Zie het antwoord op vraag 2. 
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5. Bent u bereid om de Kamer een brief te sturen over de huidige situatie 
in Afghanistan en welke scenario’s er op de korte en langere termijn 
worden besproken met bondgenoten ten aanzien van steun aan de 
Afghaanse regering en het veiligheidsapparaat? 
 
Met de brief van 16 augustus jl. (2021D30528) bent u geïnformeerd over de 
huidige situatie in Afghanistan. Het kabinet zal op korte termijn een nadere brief 
sturen om in te gaan op de consequenties van de recente ontwikkelingen.  
 
6. Bent u bereid om deze vragen samen met de eerder gestelde vragen 
van Kamerlid Piri c.s. van 28 juli jl. op zeer korte termijn te 
beantwoorden? 
 
Ja.  


